

## IN MEMORIAM



ANTUN RUBINIĆ

Zivotni vijek Antuna Rubinića prekinut 7. lipnja u 69. godini ispunjen je njegovim uspješnim nastojanjem da izgradi vrijednosti dostojne čovjeka.

Završivši studij geologije na zagrebačkom sveučilištu 1938. godine nije se mogao posvetiti geologiji, osobito u godinama rata, koji je preživio u zapostavljenom položaju intelektualca naprednih političkih shvaćanja. Zaposlio se kao gimnazijski profesor u Otočcu. Odmah po oslobođenju zaposlio se u Kombinat za naftu i plin u Zagrebu gdje kao geolog radi do 1948. godine. Nakon toga kao stručnjak visoke kvalitete preuzeo je dužnost glavnog geologa u Generalnoj direkciji za naftu i plin u Beogradu, Poduzeću za istraživanje nafte u Zagrebu, te u Poduzeću za proizvodnju nafte u Donjoj Lendavi.

Smjenjujući se na tim odgovornim dužnostima prema zahtjevima državne privredne politike prof. Rubinić je značajno pridonosio konkretnom utvrđivanju ciljeva operativne geologije i organizaciji njenog izvođenja zahvaljujući čemu su ostvareni uspjesi koje su te prve poratne godine zabilježile kao veoma korisne za širu društvenu zajednicu. Ali, godine najplodnijeg geološkog rada prof. Rubinić je započeo 1952. godine svojim dolaskom u Naftaplin za glavnog geologa. On se sudbinski povezao s njim izgrađujući njegove istražno-geološke osnove, otvarajući viziju njegovih proizvodnih dosega. Svojom autoritativnom stručnošću on je tada, tih nepovoljnih pedesetih godina dizao pouzdanje u radni uspjeh i proizvodna dostignuća. Svojim uspjesima s pravom stječe glas jednoga od najboljih geologa koji je doista nenadmašno poznavao sve terene, što je bilo od neprocjenjive koristi u njegovom kasnijem stručnom odgovornom radu, ne samo na jačanju i razvoju geološko-geofizičkog istraživanja, nego i u usmjeravanju novih geoloških kadrova. Ti mladi

naraštaji stručnjaka dolaskom u Naftaplin započinjali su, uz ostalo, i praktičnu školu iz naftne geologije i to uz nesebičnu brigu i pomoć profesora Rubinića, za što mu ostaju trajno zahvalni mlađi naraštaji. U toj pomoći životnoj i radnoj posebno se isticao divni ljudski lik toga čovjeka.

Golemo poznavanje primijenjene geologije profesor Rubinić nije koristio samo u svom poduzeću, u SR Hrvatskoj. On je s jednakim poletom odgovarao i na pozive i iz drugih krajeva naše zemlje, kao SR Crne Gore, te osobito iz SAP Vojvodine, gdje je stručna pomoć naftno geološkim istraživačkim naporima bila najpotrebnija. Isto tako bio je među prvim Jugoslavenima koji su se odazvali akciji naše vlade u pružanju tehničke pomoći zemljama u razvoju. On je u dva navrata prihvatio poziv etiopske vlade za izvođenje geoloških poslova koji su se, s obzirom na to da u toj zemlji nisu imali preteče, mogli smatrati pravim pothvatima. Taj veliki zadatak međudržavnog značenja, unatoč teškim uvjetima rada, kakve je već toliko puta imao priliku upoznati u domovini, izvanredno je obavio.

Pod kraj svog bogatog radnog vijeka profesor Rubinić posvetio se organiziranju i pripremi istraživanja jadranskog podmorja. I tu je, kao i u ostalim područjima svoga rada dao veliki doprinos budućoj primjeni geoloških spoznaja širom Jugoslavije.

Nizom stručnih članaka profesor Rubinić obogatio je i jugoslavensku geološku nauku. To je donjelo različita priznanja, među kojima je najznačajnije — izbor za počasnog člana Hrvatskog geološkog društva. Nepreglednu listu radnih uspjeha našeg nezaboravnog suradnika i rukovodioca, ne može iscrpiti tužno slovo zadnjeg oproštaja. Za svoj rad primio je Orden Republike sa brončanim vijencem.

Njegovu ljudsku stranu, onu, koju svaki čovjek stvara od vlastite dobrote, tu njegovu dobrotu zabilježili smo u našim srcima.

Tamo, neizbrisivo utisnuta u njih, ona će zauvijek ostati uz sjećanje na tog plemenitog čovjeka.

Neka mu je vječna slava!

*T. Jagačić*